
íiE
, ' ' .' , •

Debreczen, 1902. Ill ik évfolyam. — 24-ik szám. Junius 15.

Előfizetési ónak :
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Felelős szerkesztő :

SZÉKELY IMRE Szerkesztőség és kiadóhivatal :
JVIiklós-uteza 1. sz.

Már ezután nem úgy lesz mint régen;
A kisasszony már nem férjhez mégyen ; 
Leánygimnáziumot végigjárja. 
Pápaszemet nyergei az orrára 
Es ő választ majd magának férjet.

Ez lesz a gyöngyélet!
Lélekölő latin s görög nyelvvel 
ltjainknak majd küzdeni nem kell 
Mathézis is pusztulhat pokolba 
Leánykának lesz véle baja-gondja;
Időt neki eleget szentelhet 

Konyhakötény mellett.
Konyhakötény ? Kő üssön beleje!
Az ifjúnak lesz ő ékessége,
Főzőkanalat köt derekára,
Mig a lány az iskolákat járja 
Legalább, ha kozmás lesz a főztje 

ló magának főzte.

D7őü az aiüotmdnyßan.
Lányka ül a hivatalszobákba,
Ifiur meg kotyvaszt a konyhába,
Vagy pedig arczporral, púderekkel.
El napestig szépítő szerekkel,
Zsuron. bálon és fürdőkön várja:

Mikor jön a párja ? !
Ezután a család fentartója 
Nem férfi lesz: a doktor asszonyka; 
Hölgyek mennek majd a háborúba 
S nem lesz szükség többet uj ágyukra; 
Mert a mit ma tesznek lőporfüsttel 

Elvégzik körömmel.
Nosza tehát, férfi népség, rajta, 
Gimnázium kell a lányoknak ma : 
Építtessél olyat halomszámra 
S meg lesz mentve a magyar hazája.
S ha elsatnyul jövő nemzedéke ?
Mit törődöl véle?

jVíichelstáclter 5- & JK.\%
35SÄ kizárólag czipőraktár.
rr.'d. -listáé____L_____________ -maiTRIUMPH S*_J - ~ • Bevésett szabott ápak.

piacz-u. 40. Hungáriával szemben.
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Garantirozott hirek.
(§) A református kör középpontja : gr. Degen­

feld csak most hiszi el. hogy a kör önmagába visszatérő 
görbe vonal.

(??) Csipike Csiky Lajos tudvalevőleg nemes vad. 
Török Péter tanár a collegium állattani szaktudósa 
megállapította, hogy vagy köszáli zerge, vagy pedig 
Antilop lehet. Mivel a lovag a rabok fandangojanak is 
nagymestere, a tolvajok megjavításán is fáradozik, An­
tilop kell, hogy legyen, per analógiám Anti-Knsztus.

(>-) A ,.Kis Elczlap“-ot kitiltották Debreczenből. 
ügy halljuk, hogy Márk Endre tett Icljelentést, hogy 
ez a lap erkölcstelen.

(„4) Budapesten gyönge földrengést észleltek a 
múlt napokban ; nem csuda tehát, hogy a Széli-kor­
mány alatt megrendült a talaj. Ezt a földrengést azon­
ban nem valami föld alatti tűz okozta, hanem az Eszme 
a levegőben, mely a független Magyarország lehelletét 
lengeti felénk.

(l—I) Csendőr jár ezentúl a Hortobágyon. Már 
csak betyárokról kellene gondoskodni.

(5) A henteseknek sérelmeik vannak. Hja ! igv 
jár az a ki mindig sertésben dolgozik.

(:!:) Egy békéltető bizottság dolgozott a héten az 
iparegyesület házában. Sikerült megbékéltetni a Dégun- 
feld klikket az uj rendszerrel.

(!!) Az Andaházy—Szilágyi intézet bél ügyeiről 
Csiky Lajos intézkedik.

(—) A debreczeni nőegylet uj tisztikart választ. 
Milyet '? Közöst, vagy honvédet"?

(?) A római pápa legutóbbi konzisztóriumán ugv 
nyilatkozott, hogy Olaszországot, de különösen Rómát 
„elkercszténytelenitik" a hit ellenségei. írásban, szóval 
és színpadon előmozdítván az eretnekséget, a protes­
tantizmust. — Bizony nagy baj is az, hogy a pénz 
kozmopolita és a péterfillérek a jelenkori mindenszentek 
agilácziójának ellenére is évről-évre veszedelmesen 
fogynak. Pedig hát nemcsak Isten igéjével él az ember, 
különösen ha csuhában jár !

Vasárnap is szabad ezentúl vajat csinálni. 
Szóval a vasáru pi munkaszünet napról-napra uj meg­
szorításokat kap. Pedig ebből több a baj mint a vaj.

(§§) A kültelkeken razziát tartottak. Márk Endre 
vitatja, hogy a temetők még a belsőséghez tartoznak.

(!!!) A gazdák „hitelcsoportot“ alakítottak Debrc- 
ezenben. Csak ne volnának az emberek hitelezői is cso­
portosan !

(^o) Budapest városában már megint elromlott 
a vízvezeték és ihntatlanul piszkos vízzel traktál ja a 
szomjuhozókat. Mennyivel magasabb nívón áll e tekin­
tetben Debrcezen ! Itt sohasem történhetik olyan mi­
séri a, hogy elromo!jon a vízvezeték. És mégis azt mond­
ják az irigyeink, hogy parasztfalu vagyunk !

(éc) Csiky lovag elvesztette a pénzét. Hiába ! a 
lovag keresztjére jobban vigyáz, mint a pénzére.

(==) Razziát tartott a rendőrség a múlt héten 
az ispotály laposán és vagy 40 csavargót fogdosott ösz- 
sze. Tudnánk mi neki ajánlani egy más helyet, ahol 
sokkalta eredményesebb lenne a razzia rendezése !

(???) Dalmi Laczinak tavaly 5, az idén 3 lovát 
ugyanazon az éjszakán ellopták. Jövőre mar csak egyet 
fognak ellopni.

(!) Harczszerü lövészetet rendeztek kaionáék a 
héten a sárkuti tanyánál. Szpi, megszavazták már a 
delcgácziók a hadügyi költségeket, van már mit elfüs­
tölni a Manlichcrnek a levegőbe, tehát rajta ! Jóltejelö 
birka Magyarország, azután a gerincze sincsen még 
kopaszra lenyii ve.

)***) A Hortobágy kihasználása felett tanácskoz­
tak a héten. S/.ögyény János újra felvetette a „déli­
báb ipar-1 eszméjét.

(.) A rendőrfőkapitány kitiltotta a „Magyar Fi­
garót“ és a „Kis Élczlapot“ Debreczenből. Hej, d- 
rósz cselekedet volt ez ! Hiszen ha tudomást szereznek 
erről a nngvnémetek, újra telekürtölik a világot a 
magyar szovinizmussal. — no mert azok a szemérmc- 
tes élezek német importácziók ! Kár tehat üldözni a 
dicső német irodalmat !

(O) A népfelkelőket ismétlő fegyverekkel akarjak 
fölszere ni, a mi ujahb öt millió rendkívüli kiadást jelent. 
Igazán örvendetes jelenség, hogy ez az uj ágyúkkal 
ellátott közös hadsereg olyan gyönge lábon áll, hogy 
esetleges háború idején a népfelkelőknek kell az ismétlő 
fegyverekkel megvédelmezni az ellenségtől !

(!) Rendőri hirek. Af.írk Endrétől elloptak egy értékes női 
fűzőt. — Aczél Gézától egy értékes női óvszer kollektiót. — Azt 
írták a lapok, hogy gróf ürgén leidtől elloptak egy női arany 
órát. Ez a hir téves. Nem óra volt az, hanem egy irrigátor !

(?' A közös hadsereg nagy diadalt aratott külföldön egy 
— lóversenyen. No de ez is valami. Ez az első sikere az osztrák 
ármádiának olasz földön.

Balesetek és elemi csapások.
(?) Az erzsébetfalvi „takarék- és hitelszövetkezet" 

egv pár százezer korona eltakarítása után bcad\un ti 
kulcsot; a pesti „urak“ legközelebb a székelyek boldo­
gít ásóra Erdélyben fognak hasonló nemesczélu intézetet 
fölállítani.

(r) Aczél Géza főmérnök, hogy a Debreczcnbcn 
! lé'esitendő vízvezeték mintaszerű legyen, a vízmüvek 

tanulmányozása czéljábúl Budapestre utazott.
(o) A csehek az osztrák képviselőházban a tölök 

már megszokott hódolatlcljes tisztelettel üdvözölték a 
i német császárt azon beszédjéért, amelyet nem régiben 
! a pánszlávizmus ellen tartott. Ezt az üdvözletét azon- 
I ban a császár nem tette ki az ablakába.

Csipke függönyök
kifogástalanul

Hrabéczy Antal
4 1 SC* ik I ^ O <C| kelmefestő és vegytisztító Intézetében eszközöltetikLlOZV ti t Cl O CL Debreczen, Széchényi-utcza 42. az

Üzlethelyiség az utczára
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Túzok Mihály
— debreczeni hejjes pógár levele a szerkesztőhöz. —
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Ondód, június 12
Kedves Dongó Etsém !

Könnyebb vöt az ángliusoknak bíkit kötni a bu­
rokkal, mint nékem az unnyokornmal, mir mer az ír, 
hogy mesmeg kitört kösz tünk a háború. Űttörtint, hogy 
szeredén virradóra baja esett a kesej Iának, oszt e 
in ián beküttem Jánost a baromorvosír. Hogy oszt Zsuzsi 
magára marait, mondok még meg tanál ijjedni szegin 
feje a f'írje nekül, hát erre való nizve bébillentem ckki­
csit hozzá. Ippeg akkor bútt ki a dunyha alól, oszt 
hogy éngemet meglátott, mesmeg visszabútt, mer ke­
gyetlen szernírmes.

Kkkicsit incselkedek vélle — igv magamba — 
aval, elkesztem a dunyha vígit rángatni, akkire való 
nízvíst kitelen vöt a szip f'ejir gömbölyű két karját ki­
húzni a dunyha alól, az eggyiket uzir, hogy a dunyhát 
még erőssebben húzza visszafelé, a másikat meg azir, 
hogy a kezemre vágjík vélle, akkit magunk koszt 1 egyik 
mondva, meg is tett, de akkit ecscsep 'sse bántam, mir 
mer azir, hogy kegyetlen szípen rezgeti a karjain a 
harmat genge hús.

Mán ippen csak ekkicsi tai tolta, hogy nem győ- 
zedelmeskettem a dunyhái háborúba, hát ehen pislan- 
tom meg az öreg annyokot az ablakon keresztül. Cso­
szogott a papucsba saját őszintén.

Micsinájjak mán? Nem vöt üdöm sokájig gondol­
kozni. igv oszt nem tehettem mást, mint a mit lehetett. 
Ott vöt a káposztáshordó a sutba, nosza beleugrék, 
oszt magamra húztam az abroszt, akkivel be vöt terítve.

Benyit az annyok, de a disztószívü alkalmasint 
messejtette az elváló burásomat, mer aszongya : Zsuzsi 
te, aggy ekkis káposztát, mer a mijénk man elfő vott.

Aszongya Zsuzsi, hogy nem szógálhatok vélle ked­
ves nemzetes asszonyomnak, mer mán a miénk is lo- 
gyatikán van, de azir annék belőle, csakhogy akki a

fenekm van, a mán nem ír semmissé, rothatt mán a, 
csak kutyának való.

Nem hiszem én Zsuzsi, aszongya az íletem pá­
rája, aval felemeli rúllam az abroszt, oszt aszongya 
ahogy meglát : na Zsuzsi, hát igasságod van, e mán 
csakugyan kutyának való. Aval bele ragad a hajamba 
oszt elkezdi huzni. Igyekesztem oszt a hajam után, 
mondok nem válók el tülle, mer mán is kevés van.

Akki oszt azut következett, asztal mán kípzejje 
el magának kedves ec-sém uram, ha tuggya, csak élig 
a hozzá, hogy a kipem mes-meg úgy níz ki, mint mikor 
a hójagos himlő után felkőttem.

Most aggyík mán tanácsot, hogy mikínt kössek 
bíkit evei a vín csuszorával, mer azúta mindítig úgy 
morog, ha felé közeledek, mint a tüzokádó hegy, oszt 
attól tartok, hogy ecczer csak kitör belőlle ujfent a 
happáré, mán peig a jobban igét, mint a tűz.

Marattam tisztelettel
7tizek Mihály ni. k.
debreczeni hejjes pógár.

Figyelmeztetés.
Dr. Puskás Tóbiás ur, városunk hírneves specziálistája 

egyhangúlag konstatálván a hírlapokból, hogy az úgynevezett 
„bubópestis“ veszedelmesen közeledik városunk felé és immár 
Athénében tartja állomását : a közönség megnyugtatására lapunk 
utján siet kijelenteni, hogy ez a veszedelmes járvány, mig ö és 
fölépítendő tüdővészes szanatóriuma áini fog, városunkban föl nem 
léphet.

Archeológiái kutatásai közben ugyanis azt tapasztalta, hogy 
a budapesti vízvezetéki viz baczillusai, igen csekély eltéréssel, 
hasonlítanak a debreczeni ártézi vízben tanyázó élősdiekhez. Szor­
galmas kísérletezés után sikerült neki e kétféle vízben élősködő 
százféle baczillust olymódon összeházasítania, hogy olyan széru­
mot hozott létre, melynek élvezete mindenféle járvány ellen 
biztosit.

A szérumot, hogy hatása csalhatatlan legyen, ezélszerü egy 
adag debreczeni porban bevenni, melyet díjmentesen bocsát a 
szenvedő, illetőleg szenvedendő emberiség rendelkezésére. Elő- 
vigyázatból azonban, felépítendő tüdővészes szanatóriumát már 
most berendezte pestises osztálvlyal, a hol is a széruma hatásá­
nak kipróbálása végett ingyenbetegek készségesen fölvétetnek. 
Egyúttal ajánlja, hogy a fürdőre készülő közönség tegyen le e 
szándékáról, mivel ő.csak arról áll jót, hogy a pestis Debre- 
czenbe nem fog eljutni, a tisztátalan fenyvesek levegőjéért azon­
ban felelősséget nem vállal.

E nagyon is megszívlelendő figyelmeztetést a magunk ré­
széről szintén ajánljuk a városi lakosság szives figyelmébe; mert 
félni és megijedni ugyan rósz, de óvakodni fölötte ajánlatos.

Az első dij.
A) Miért van felkötve a karod, pajtás ?
B) Kificzamítottam, barátom.
A) Hát a homlokodon az a seb ? Meg a mint lá­

tom. sántítasz is. Ugyan mi történt veled ?
B) Első dijat nyertem a tegnapi kerékpárversenyen.

Uj fűszer- és 
csemege üzlet
Kossuth-utcza, Simonffy-házban

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a K°ssuth-u. ív. sz. 
alatt (a volt Kondor M. J. és fia-féle helyiségben)

fűszer, csemege, ezukorka és déli gyümölcs üzletet
nyitottam — Áruimat a legjobb forrásokból és csakis első kézből szereztem be 

czen u téren szerzett bő tapasztalataimnál fogva abban a kellemes helyzetben 
vagyok, hogy kitűnő minőségű árukat igen mérsékelt 
árban szolgálhatom. Szives pártfogást kér tisztelettel Kertész Sándor.
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Tövisek.
Inkább hiszem, hogy rám szakad az égbolt, 
Hogy Debreczeuben nincs már szerelem,
Az orosz czárné randevúra hív majd 
S az orosz czár pertut iszik velem ;
Inkább hiszem, hogy temetőcsősz Kendre 
A temető dolgába' nem hibás 
Hogy Csiky Lajos elhiszi magáról,
Hogy ő csak szajkó s éppen semmi más, 
Inkább hiszem, hogy soh' sem halunk meg, 
Amint az eszme nem hal meg soha !
Hogy az országos liberális pártban 
Nincs egyetlen egy ember ostoba.
Hogy Végh Gyula a bűnügyek királya, 
Elfog majd egy gyilkost valaha.
S ő btinügyi kedvelt felségének 
A Daru vóna kedvenez madara.
Hogy a két városi bérház jövedelme 
Kereken száz perczentet teszen,
Hogy rövid nadrág de Savanyu Jóska 
Újra egykor főispán leszen.
Inkább hiszem, hogy Szebenyei Jóska 
Nem ir többé hunczut regényeket,
Inkább hiszem hogy jó Oroszlán Jóska 
Közérdekből csinál „Közérdek“-et.
Inkább hiszem hogy van még cgv igazság 
S hogy Debreczenben tiz a kerület,
Hogy magyar földön holnapután nem lesz 
Csak önálló vám s közös terület.
Hogv jó Harsányi Móni barátunkban 
Deák Ferencz szelleme lakik.
Inkább hiszem hogy Simonffy Imre 
Szerelemből megöl valakit,
Inkább hiszem mindezeket — mondom — 
Inkább hiszem mindezeket én 
Semmint azt, hogy jó Komlóssy Arthur 
Elhiszi készséggel önmagáról 
Őszön, hogy podeszta választáskor 
Elhasal majd, — megbukik szegény.

Öntudatlan sértés.
Főügyész

Vulkánikus Kráter a Basahalmán.
(Saját külön Zoltai Lidiinktől.)

A múlt hetekben divatba jött vulkánikus Kráter-láz nem 
hagyta nyugodni városunk fáradhatatlan historikusát, Zoltai La­
liit s addig kutatott, inig adatokat nem talált arra, hogy Debre­
czenben is volt vulkánikus hegy.

A Basahalma mogorva lejtője az a hely, a melyen az izzó 
láva hömpölygőit annak idején.

A kitörés eltemette az akkori magisztrátust, melyben a 
a korrupció tanyát talált ; egy csomó bűnös leányát az ős-Deb 
reczennek, a kik tilosban bujkáltak és ecclézsiát nem követtek, 
végül egy titkos kockajátékos társulatot, mely ősapja lehetett a 
mai Bika-beli higli-banknak.

A hírre rémület szállt a városházára és Zoltai nem győzött 
a sok kérdezősködésrc kimeri tő feleletet adni.

Legközelebb ásatások indulnak meg a helyszínén, addig is 
füzet alakjában megjelenik a vulkáni kitörés históriája — a vá­
ros költségén, a Zoltai tollából.

A szép asszonyok közt is valóságos pánik van és egész 
nap szólallak a szerkesztőségek telefoncsengettyiii ; számtalan 
kérdezősködésrc kell választ adni, mert mindcnik attól fél, hogy 
a lávafolyam ismét váratlanul ront a városra és egyeseket ké­
nyelmetlen helyzetben talál meglepni.

Sokan azt indítványozzák, hogy az ártézi jukat tovább kell 
fúrni, hogy megtudhassuk, van-é mitől tartani ?

Sirnonfíy podeszta kijelentette, hogy a kitörést még meg­
várja a polgármesteri széken, hogy annak az emléke is az ő ne­
véhez fűződjék.

Sürgős.

(egv vidéki fegyházat vizsgálva) De, 
igazgató ur, ezt a folyosót már régen újonnan kellett 
volna padoztatni, hiszen ezekben a gödrökben az ember 
könnyen a nyakát töri.

Fogház-igazgató. Fölösleges kiadás volna. Én és 
a börtönőrök már behunyt szemmel is ki tudjuk kerülni, 
s kívülünk nem jár itt más becsületes ember.
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Előadás.
— Beszélhetek a tanár úrral?
— Nem lehet, kérem, mert előadáson van.
— Furcsa, hiszen ma nincsen is lcczkeórája!
— Nem is a tanár úr tart előadást, hanem a ked­

ves neje ő nagysága neki az éjszakai kimaradásért.

h

— Kirem, ez az 
— Igen.
— Szeretném biztosítani 

gyuladt ki.

Első Magyar biztositó intézet ?

a házamat . . . Most

OTT és MÄRSCHALLVan szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy Kossnth-ntcza 15. SZ- alatt, Dr. Rothschnek-féle házban 
czégünk alatt fjag"’ UH éS llŐidivat, FÖVidárU és kézimunka Üzletet nyitottunk. Választékos
raktárt tartunk női és férfi bőrkeztyük. esernyők, kézelők gallérok, nyakkendők és fehérnemiiekből. tovább11 
női íüzők, kézimunka kellékek, harisnyák, ruha és disz selymek, valamint mindennemű szabó kellékekből. Szi­
ves pártfogásért esedezünk teljes tisztelettel OTT és MARSCHALL Debreczen Kossuth-utcza 15 szám

X\ \ x
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DONGÓ

Basa Balog és iiegyeshasu Horog
a városháza előtt. _

\h'

} it log : Olvasta-i, komám, milyen szípen megtisztel­
ik az oszterakhazbeli esehtorombitások a nímet császárt? 

Oszt mégis mink vagyunk a vad magyarok, ugy-i?
Hor og . Haszen tutták azok az isteniül elrugasz­

kodott fajankók, hogy a nímet császár még nem evett 
Hetibe jófajta csehpimaszt, hát magokho való ember- 
siggel inegtraktálták vélle.

Balogh: Hát aho mit szól, kóma, hogy az oszterák 
pundrás miniszter meg in kitiltotta Bécsbűl a debreczenyi 
disz tokát ?

Horog: Rígi dolog a, komám, hogy mikor a ma- 
gyai embeit kell nyúzni, akkor az osztrák is, meg a 
cseh is egy kutya. Össze kék kötni a nyaknkat, oszt át- 
hajitani a szentisvány templom tetejűi," hadd rukkapál- 
nának ekkicsit. inig tartva bennük a szusz.

Balog: De iszen csak legyik meg az önálló vám- 
területtye a magyarnak, fogadom, megeszik ük nemcsak 
a disztónkat, ha a görbe hulladikát is, csak kapjanak!

Horog : Hát a felől hallottá komám, hogy nagy 
dijadalt nyertek a közös hadseregbéli tisztek a lúver- 
scngísen Turin várossába ?!

Balog : Hiszen mán illik is, hogy nyerjenek vala­
mit ük is; mert idestova ötven esztendő óta egyebet 
se csinálnak, mint hogv örökösen csak veszítenek !

Kérdés.
Mi lenne Csikv Lajosból ha a demokratikus esz­

mét minden vonalon keresztül vinnék?
(pe.inp :

Hortobágyi nóták.
Angol gazdák voltak 
A napokba nálunk,
Kimenének megbámulni 
Hires Hortobágyunk.
Félnapig a pusztát 
Véges-végig járták 
És — legszebbnek találták a 
Hortobágyi csárdát.

S megszólal az egyik : 
„Szép, szép, de hiában, 
Mégis itt van a délibáb 
Ebben a csárdában.

II.

Hortobágyi csárda 
Bájos Esztikéjét; 
Elfeledék nála pusztánk 
Minden ékességét. —
Hogy a délibábot 
Mutogatják nékik,
Lengő fátyolképeit csak 
Immel-ámmal nézik.

Azon a szép magyarföldön 
Mi tetszett legjobban ? 

Különösen mi volt legszebb 
Debreczen városban '?

Visszatértek hazájokba 
Már az angol gazdák;

Okot otthon ezerféle 
Kérdéssel fogadják.

Egyhangúlag felelik : „a 
Hortobágyi csárda,

Csárdában egy gyöngyvirágszál: 
Csapiáros leánya! ‘

Akasztófahumor.

/—
jl j

—1—

L>

17h

-_reiKT
Biró (a vádlotthoz): Nem szégyenli magát, hogy 

azt a jó hölgyet, alti magát étellel, itallal jól tartotta, 
utoljára meglopta !

Vádlott: Hiszen éppen azért, mert oly jó volt, 
akartam tőle magamnak valamit emlékül elvinni !

Későn érkezett meg a tavasz. ^“Zíí alkalmi mesés olcsó
árakban kaphatók ROZSS L QJ O S női divat termében

Női kabátok Női gallérok Impregnált utazó gallérok 12 kor. Női kalapok. Napernyők 
' félárban Mosó ingblousok 1 koronától feljebb. -------
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Bugyi Sándor
debreczeni talyigás viselt dolgai.

Ott vagyok a „Zödfába“ A is András urnái oszt 
iszok szíp csendesen, hát ecczer eben búvik be Gyökös 
az 55-ös. M ingva láttam, hogy fejj eb b van félignél, 
mer kegyetlen fonákul nízett ki, ojan kipet vágott, mint 
egy kójikás macska, pis'ogott szörnyen.

Mondok vigyázz mán tesvír, neki ne menny az 
asztalnak, mer kilöttyen belőled az ital, hát csak ne­
kem átánkodik a disztószivü, oszt káromkodik haIál­
fa ul. Még aszonta, hogy mingyá meghemperget a pádi- 
mentomon, mer mír azír, hogy én ütet fojtomoson 
csúfolom.

Csúfol a lú, mondok, oszt elhalgass míg szí pen
vagy.

De aszongya nem addig van a, hanem áj jak elibe, 
oszt nízzem meg a szemít.

Elibe állok oszt elkezdem gusztáfni. a meg me­
resztette rám a két savó szemit szörnyen. Hát osztán 
te vakujj meg mit nízzek rajta ?

Aszongya ippeg asztat gusztáld, hogy vak va­
gyok-! én ?

Vak apád, mondok, hát hogy vúnál mán vak, 
mikor nem vagy, hiszen ojan érvínyesen nízel rám 
most is, mint egy kötözött marha.

Nagy ugy-i, aszongya, oszt mégis úcscsufolsz, hogy 
félszemü Gyökös.

De mán erre elkaczagtam magam, de szörnyen, 
mer mingy észrevettem, hogy buta az élletö.

Hiszen te bolon, lököm a szót tovább, te meg a 
félszemü Gyökös a nem egy kutya.

— Hát ?
— Két kutya.
— Csak nem tán '?
— De Istókucscse az úvvan.
— Ugv ? Na akkor alásson engedelmet kirek 

aszongya, mer mír azír, hogy csak.

Megengettcm neki, mer nem félig vöt ríszcg, ha­
nem égiszen, akkit maga is beesmei t.

De aut ecczer csak mesmeg belém kapezáskodott 
az ebatta. Aszonta, hogy ü tiz gyereknek a neveletlen 
apja, oszt könnyű a szegült kicsiholni, de nehéz fel­
ruházni.

Csak amúgy szelíden szavaztam oszt erre vissza, 
mondok a villahegyhordó rúd mennyik vígig benned, 
hát nem megmontam mán, hogy én nem csúfollak; 
befogd ászt a kajla bajuszszal cziprázott pipaszár-lucs- 
kolódat. mer ugv kigördülök az ajtón, hogy asz hiszed 
kugligolyó vagy, oszt led ütöd az espotáj-tormot.

°De mán ettiil a szavazatiul megfelhödzött, oszt 
elpájádzott a szinhejjrül.

Jól is tette, mer mán forrt bennem a míreg. Peig 
nagyon szeretem észtét a Gyököst, mer mir azír, hogy 
nincs ennél jámborabb ember, mikor józan ; oszt az is 
tiszta szent való, hogy tíz gyereke van, még peig eggyik 
szebb, mint a másik. A k ki re való nízve nem is kívánok 
én neki egyebet a jónál. Tarcsa meg az Isten az égisz 
csanágvgyával együtt, — mer iszen kolléga. Mán peig 
a tajigási hévatalnál nincs elébbvaló szí les ez világon. 
Aszondom.

nélkülözhetetlen fog-créme

gesen tartja.

Mindenütt kapható

A 39-ik gyalogezred zenekara
vasárnap este a üréher sörcsarnokban hangversenyt 
rendez szabad bemenettel. Korona sör a la Pilseni 
folvton frissen csapolt. Csángó vetrecze. Matróz hús 
és sok különlegességek állanak rendelkezésre.

I. gyógyszertára a 
Ajánlja: Harmat

MHALOVITS ....
arezporát

(ponder) in elv készítmény üde szint kölcsö­
nöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint 
finom sása által vetekedik bármilyen arez. vagy 
rizsporral. lói tapad S igen jól fed. A Harmat- 
Créme a Harmat-szappannal együtt használva 
az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a 
megránczosodástól. (Kapható 3 színben, fehér, 
rózsa S créme színben) minta doboz Harmat 
ponder ára öl) fillér, (pamacsvsa] (10 fillér.) 
Nagy doboz ára 1 korona 80 fid. Ajánlja to­
vábbá: Berlini iettpouder iá féle színben) kis 
doboz ára40fik, nagy ára 1 kor. s 1 kor. 60 fii. 
Velutin pouder el fele színben) kis doboz 60 fill, 

nagy doboz 4 koiona.

aa*».

T/nnmtT n u t T' T" l zecn jozseinei mm<„KOROM Vendéglő!
(Csapó-u. 17.)

Számos látogatást kér

Zech Józsefnél inindennap frissen csapolt kőbányai SÖF,
örök Gábor ur termése) bOF és válo- 
tllanak u n. é. közönség rendelkezésére.

Nagy Zóna 10 krajezár.
ZECH JÓZSEF vendéglős.
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Elmennék én de nem tudom hova ? ? ?
És ugyan miért mit keresel ?

Nem tudom hol lehetne egy kis jó valódi házi kenyeret kapni.
Ezen nincs mit kétségbe esned, menj el Hatvan-utcza

”•"Weinstein Jakab 
sár házi kenyeret -w
egészben kilóját 11 krajczárért és hozzá mindenkor a leg­
jobb friss házi vajat, tejfelt túrót cs még írót il

A legjobb uradalmi fejet pedig házakhoz literenként 8 
és üzletekbe pedig 7 krajczárért haza szállítom.

»mm »un ummniinm un i »i i i i i i i jfmin um I , , ,

Örvendetes jelenség, hog\ reklámmal silány árut nem lehet 
a forgalomban állandón megtartani, mert a közönség mai felvi- 
lágosodottsága mellett egyedül csak a jó áru érvényesülhet. Erre 
támaszkodva mint tősgyökeres magyar gyáros ajánlom a legújabb 
franczia módszer szerint készített kitűnő Pármai ibolya szappant, 
mely a frissen szedett ibolya gyöngéd, kedves illatával bír s e°r 
újabb módszer szerint hozzáadott börfinomitó s üdítő szerrel ké­
szítve, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva a legérzékenyebb arczbd- 
rüek is nagysikerrel használják. 1 drb. 80 till., 3 drb. 2 k. 20 f. 
Készítője : Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangváros Miskol- 
cz.on. Főraktár : Debreczenben Kálnai Lipút urnái. Ugyanott kitűnő 
gyermek szappanom s más mosdó szappanaim 20 iillértől felfelé 
kaphatók.

fl^utomobil és 

motoros kerék­
pár raktár, o o

Mindenféle mechanikai 
munkák és találmá­

nyok elkészítését rajz 
után elvállalja —

Szigeti József
műszerész

DEBRECZEN,
Piacz-u. 58. Bank-palota.

DARVAS TESTVÉREK ÄÄ
Debrcczen, Főtér, a ..Hungária“ kávéház mellett

megérkeztek
a tavaszi újdonságok.

Ajánlják újdonságaikat Jaquetek, Paletok, Gallérokban
szolid elegáns kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig.

Nagy választék nap- és esőernyőkben.
Elegáns kész gyermek ruhák, selyem, szövet és 
mosó blousok, övök és nyakkendők nagy v álasz- 
tékban. ■

Szobadísznek
legalkalmasabb egy

preparált pálma, preparált virágok,
melyek mint élők néznek ki, de sokkal állandóbbak és kevés 

utánjárással mindég szépek, kaphatók:
ADLER és MEZEI üveg-, porczellán üzletében.

Képnagyítás, keretezés, üvegezés
szolid kivitelben, olcsó árakban. Szives pártolást köszönettel fo-

Tisztelettel :

ADLER és MEZEY.
gadunk.

Debreczen, főtér Bika-szálloda alatt.

Legdusabb választék
ESF- a legújabb

mosó női ruhaszövetek
minden fajából, úgymint:

80 cm. széles selyem Lyones sima, ajonros modern 
színekben.

80 cm. széles Duches fulard selyem hajtással.
80 cm. széles vászonszerü divatos finom szövetek.
80 cm. széles batistok, pikék, fehér, színes, simán és 

ajourral.
80 cm. széles legszebb Perbálok. Madapolanok 
80 cm. széles Zefireé 40 fillértől feljebb 
70 cm. széles remek Tennis szövet 40 fillér. Csalány- 

vászon 30 fillér.
gjS^T Turista ingek.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-utcza 9.

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBBECZEN.

— I. A Biehn János-féle valódi ZZ2T

asphalt fedőlemezek
kizárólagos raktára.

(Ezen fedőlemezeket nem kátrány ózni 
hanem csak meszelni kell.)

Szőllőmüvelési eszközök,
úgymint:

TURUL és más rendszerű 
permetezők s azok alkat­

részei, kénpor fúvók, 
gummi csövek, gépszijak, 
dobsinek, olajozok, Asbesth 

lemez, gépolaj stb.
Szabadaim. „Orkán“ kémény- 
toldÓk aczélgolyós tengelyivel.

Telefon szám 6.
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LtÁJVI SÁNDOR 6,68 IX'“11“
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.

Jégszekrény raktár.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség becses 

figvelmét felhívni legújabb szerkezetű szabadalmazott s a hely- 
oeli piaczon a legnagyobb jégszekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szatócsoknak, vendéglő­
söknek, mészárosoknak, henteseknek s tej csarnokok részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye az, hogy 20 fillér 
ára jég, két teljes napra elegendő.

Elite fényirda
Piacz utcza 81. Bank palotával szemben.

A legkényelmesebben berendezve ! Elsőrangú kivitel ! Legol­
csóbb árak ! Legszebb képek ! Legtartósabb képek ! 

Mindennemű felvételek — házonkivíil is — eszközöltetnek. 
Photo-Email-, Platin- és Pigment-képek. 
Életnagysága Platin-kép 1:2 koronától.

SS1, fényképészeti czikkekből
szak és amateur fényképészek részére.

Nagy választék fényképező gépekből 5 koronától feljebb. 
Minden amateur, ki egy gépet vesz, szakszerű oktatásban 
részesül, ingyen. Fényképek kidolgozása elvállaltatik. Sötét 
kamara rendelkezésére áll a t. ez. amateur urak részére.

Ebesi ártézi viz
pé legegészségesebb üdítő forrás viz.

Kapható: minden füszerüzletben, 
kávéházban és vendéglőben. -

Főraktár: Piacz-utcza 7. szám.

„DURABEL“ zöld fedéllemez
tartósságra és czélszerüségre nézve felülmúlhatatlan.

Carbolineum. kátrány, kocsikenőcs,
elszigetelő lemez, aszfalt és kőfedéllemez.

JOHN-féle szab. KÉMÉNYT OLDOK,
kémény ajtócskák légmentes zárral, padlás 

ablakok kovácsolt vasból

Lukács Vilmosnál SUE“":
Helocco Péter beton és czcmentmü gyárának képviselete.

Első debreczeni mechanikai és elektro-technikai gépgyártási 
műhely és vállalat ^52-

FÖLDVÁRI L.
DEBBECZEN.

Kossuth-u. 1- az udvarban.
tr_y - Előállít saját műhelyében mindennemű

mechanikai, elektrotechnikai czikkeket,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, orvosi vzélokra, valamint 
villany világítási, telelőn "és villanycsengők berendezését, 
illetve azoknak kezelését és javítását is.

Szakszerű teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb mun­
kákra is alkalmas. .....

Vidéki megrendelések gyorsan, soron kívül készíttetnek.

Legalkalmasabb ajándék.

A Párisi Divat Áruházba
a m. k. főposta mellett.

Tavaszi újdonságok meglepő választékban érkeztek u.
m.: Kabátok, Angol gallérok. Palletók. Blousok díszített 
női kalapok, Napernyők, Gyermek és leány ruhácskák­
ban és felöltőkben 2 évestől egész 14 évesig remek 

j különlegességek.

JLX

Az általain leggondosabban üsszeállitott tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden tü- 
szerüzletben. valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr, egy nagy üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan telje sittéinek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik
*9“ 2L JK 1— n C gyógyszertára és illatszcrraktára

■ O & II D 6 I 531 Debreczenben (Tisza-palota.

Nyomatott Hoffmann óa Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben föpiacz. a löpostával szembon.


